

ASPECTOS INTERNACIONALES

El espíritu de concesión

ro en el caso actual no hay nada semejante. Lo que los divide, es la cuestión de saber si España, que está en el consejo, seguiría en él, y si Polonia, que no está, logrará entrar. Cuestión extraña a Francia y Alemania, secundaria para ellas y para toda Europa.

»No es posible que la obra de Locarno haya de depender de tan poca cosa. No estamos tentados de rebajar la importancia de la Sociedad de las Naciones. Pero no se le falta al respeto diciendo que la reconciliación de los pueblos es más importante que la composición del Consejo. ¿Cómo pedir a Europa que crea en la Sociedad de las Naciones, si ésta se halla presta a sacrificarse a la cuestión de saber si Fulano o Mengano tendrán un sillón a su mesa en Marzo o en Septiembre?

Desgraciadamente—y siempre ocurre así—los problemas no se hallan planteados con esta claridad. Y no se puede resolverlos con esta simplicidad.

Son conocidas las tesis en pugna. Las exponemos aquí por orden de su intransigencia.

Suecia dice: No. El Consejo está bien como está. Es bastante numeroso. Descansa sobre un principio. Si lo alteramos, ¿a dónde llegarían las reivindicaciones? Está en peligro el mismo porvenir de la Sociedad de las Naciones.

»Alemania dice: Por ahora no. Más tarde hablaremos. ¿España? ¿Por qué no? Es un gran país, que nos ha prestado grandes servicios y con el que tenemos intereses económicos comunes. ¿Polonia? Puede elegir a la asamblea. Veríamos en ello más ventajas que inconvenientes. Pero por ahora, nada. No creemos que nuestra entrada en la sociedad dé motivo a una subversión que podrían reprocharnos varios Estados.

»Inglaterra—o, más bien, Mr. Chamberlain—dice: Nada tengo que oponer a una ampliación del Consejo. He prometido mi voto a España. Acaso no se lo niegue a Polonia. Pero no quiero

Suscribase V. a TERUEL

que Alemania tenga la sensación de una deslealtad; transijamos, pues, en la cuestión de la fecha.

»Francia dice: ¡He prometido, y sostendré mi palabra!

»Polonia dice: Si no obtengo algo—por lo menos un puesto no permanente—en seguida, se producirá en mi país una grave crisis interior. Los acuerdos de Locarno fueron rectificadas por una mayoría que creía con ello asegurarse un puesto permanente en el Consejo. No dejaría de haber peligro para la Sociedad de las Naciones si se nos decepciona.

»En fin, España dice: Quiero un puesto permanente. Me lo han prometido. Tengo derecho. Potencia independiente, presto en el Consejo los mayores servicios. Represento una civilización vieja y plena de juventud a la par. Si no obtengo ese puesto ahora, tendréis que escoger: Alemania o yo!

»Desde luego, estas tesis no se expresan en la lengua diplomática con esta franqueza. Pero son así, en el fondo. Son irredutibles. Si cada cual se muestra intransigente, no les queda otro camino que volverse al tren. Y Europa seguirá despeñándose.

«Felizmente, en diplomacia, como en la guerra, hay posiciones de partida y posiciones de repliegue. Todo el mundo, aquí, se da cuenta de la necesidad de un compromiso.

»Pero acaso no exista una idea clara de la significación de la palabra compromiso. Cuando el ministro de estado alemán, por ejemplo, dice que no aceptará ningún compromiso que vaya más lejos del nombramiento de una comisión, parece como que confunde las cosas. Pues el nombramiento de una comisión no es un compromiso, es un aplazamiento: la tesis de Alemania.

»No escasean los compromisos posibles. Uno pueden referirse a la cuestión de la fecha. ¿Qué importa Marzo o Septiembre, si los interesados adquieren certeza de que la solución de fondo les será favorable, si de ello obtienen la prueba, y si pueden luego mostrarla ante la opinión pública de sus respecti-

Instituto de vacunación antirrábica

SUCURSAL DEL DE ALFONSO XIII, DE MADRID

Clinica de electroterapia y enfermedades secretas. Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos Azúa. D'atemia. Wasserman. Ultramicroscopia

Vicente Muñoz García

MÉDICO FORENSE—Calle de Valencia, 17—TERUEL

vos países? Otros compromisos pueden referirse a la cuestión de fondo: Polonia, por ejemplo, podría contentarse con un puesto no permanente, con tal de alcanzarlo enseguida. España podría aplazar su entrada. He aquí los compromisos posibles. Pero pedirles que cedan a la vez en lo relativo al fondo y a la fecha no es uno compromiso.

»Se puede, asimismo, ampliar el debate. Nos sorprendería sobremedera que Briand concediese mucha importancia a algunos miles de hombres de más o menos en la provincia renana. Pero la opinión alemana, y ello se comprende, les atribuye mucha importancia. Quizá se halle dispuesta a hacer, por eso, algún sacrificio.

»La cuestión no es insoluble. Pero hay que tener la voluntad de resolverla. So nos responderá: Es imposible.

Los alemanes no podrían volver a su país.

»He ahí la dificultad del asunto. Pero hay que decir francamente que no existe diplomacia posible si los Gobiernos toman la costumbre de atarse las manos por anticipado por la opinión pública de sus respectivos países para evitarse toda retirada ante sus interlo-

cutores. Dicho método tiende a hacers general en Europa. Hay muchos ejemplos de él en la negociación actual. Si así ha de entenderse la diplomacia política, ella equivaldrá a una total importancia.

»Se nos dirá en segundo lugar: ¿Por qué hacer concesiones? El Consejo de la Sociedad de las Naciones no necesita reforma. ¿No sería lo mejor no hacer nada?

»De acuerdo, por nuestra parte, creemos que desde el punto de vista de los intereses de la misma Sociedad de las Naciones hubiese sido preferible que no se hubiera sustituido la cuestión. Pero hoy no se sirve a la paz tanto como los partidos a la intransigencia. Una grave responsabilidad pesa sobre la delegación de los países neutros y sobre todas las gentes que gravitan alrededor del Consejo y de la Asamblea. La presencia en Ginebra, de esa opinión pública mundial tangible, palpable, es una fuerza para la Sociedad de las Naciones. Pero puede ser también un peligro, si dicha opinión no sabe mantener su amor a los principios. Hay que tener principios, pero hay que saberlos adaptar.

Ignoramos si Dios ha querido que el Consejo de la Sociedad de las Naciones contase once o catorce miembros. Pero estamos muy seguros que El no quiere que los hombres se combatan por dicho asunto».

HISPANUS.

Himno al patriarca San José

CORO

Cantemos al padre del Verbo Humano
Un himno vibrante, un himno sagrado
Con célica fe...

Que ensalce amoroso la santa memoria
Que tuvo en la tierra y hoy tiene en la Gloria,
El Santo José.

ESTROFAS

Fuiste el Patriarca más justo, más digno, más noble y más santo.
El de conciencia más limpia, más recta, más diáfana y pura.
El que enjugó al Niño-Dios con sus besos el fulgido llanto.
El que al Autor de arte y ciencia, el sustento, ganó en la amargura.

Sangre de un rey y poeta subíme llevas en tus venas.
Toda virtud a tu frente nimbó con celeste aureola.
Fuiste un atleta gigante, luchando y venciendo tus penas
Y de la Abeja Divina, tu rostro, sirvió de corola.

Autoridad cual la tuya, tan grande, jamás tuvo el suelo.
Te rbedeció todo un Dios, con humilde y sin par alegría,
Fuiste el señor del Señor de la tierra, del mar y del cielo,
Y de la pura y sin mancha, tu esposa, la Virgen María.

Nadie cual tú, en este mundo ha tenido la dicha y la suerte,
Tras de sufrir del dolor las agudas espinas y abrojos,
De que el Divino Emmanuel en la hora fatal de la muerte,
Lo haya asistido y cerrado benigno su boca y sus ojos.

Hoy en el cielo en que moras gozando raudales de gloria,
Acuérdate de los males que sufre la Iglesia Cristiana;
Remédialos, y a los seres que viven del vicio en la escoria
Dales tu luz, que consuela y anima y todo lo sana.

Pide al Señor que no aparte un momento sus ojos divinos,
De su Vicario en la tierra, del Preso... de aquel noble anciano.
Guíalo tú en las borrascas impías y oscuros caminos.
Nunca le falte en desmayos del alma tu pródiga mano.

Cese la lucha de ideas que atrofian el cuerpo y el alma.
La de salvarnos tan sólo, en la mente, constante, persista.
La Caridad y la Fe den al mundo la paz y la calma.
Tu patrocinio al que a tí se encomienda, por siempre, le asista.

Da inspiración a los hombres que escriben con sanas ideas.
Haz que la Prensa Católica triunfe, por siempre, en el mundo.
Danos a todos valor, y constancia en las justas peleas,
Y tu asistencia especial y tu auxilio al que esté moribundo.

Concedenos por Jesús y tu esposa, la Virgen María,
Que tras la muerte nuestra alma se vea dichosa en tus brazos;
Y entre oleajes de gloria y oyendo celeste armonía,
Vaya contigo hasta Dios y reciba... divinos abrazos.

PASCUAL NAVARRO Y PÉREZ.

Zaragoza.

SEMANA SANTA EN CUENCA

LOS DIAS MIÉRCOLES, JUEVES Y VIERNES SANTO

A pesar de la proximidad de la vecina ciudad de Cuenca, tal vez se desconoce que su Semana Santa es sólo comparable en magnificencia a la de Sevilla por el lujo de sus Cofradías y la belleza artística de sus Pasos. Prueba de su esplendor es que desde Madrid se establece un servicio especial de trenes de ida y vuelta.

El viaje de Teruel a Cuenca se hace en unas seis horas con magníficos coches marca SAURER último modelo de toda seguridad y confort

Precio del billete directo de Teruel a Cuenca, ida y vuelta, 25 pesetas, valedero por 15 días. Espléndidos departamentos de primera clase con el solo recargo de 10 pesetas en el billete de ida y vuelta.

Se admiten encargos de billetes para los días de Semana Santa en San Francisco 76, Garage-TERUEL

INFORMACION TELEGRAFICA. COMENTARIOS

DE MARRUECOS

LA SITUACION

Nada saliente podemos anotar en la situación marroquí, por lo que respecta a nuestra zona, ya que la actividad rebelde que se inicia en las líneas de contacto del territorio de Melilla, no puede tener por hoy gran importancia, debido a la época en que estamos.

Ha comenzado el Ramadán, y el moro, respetuoso con los preceptos de su religión, guardador del ayuno de su cuaresma, durante ésta, dedicado a sus ritos, no hace la guerra. Ahora bien; aunque no haga la guerra a fondo, sí se prepara para ella; de aquí que esa actividad que se nota es un aviso para el Mando, que, como es lógico, seguirá los movimientos rebeldes para estar advertido, pues una vez que termine el Ramadán y las fiestas pascuales, y recoja el indígena sus cosechas, la situación cambia por completo.

Por eso, estos días son de observación, y en ellos la actividad política de las Oficinas de Información se intensifica, pues ésta es la única que puede descubrirnos los planes rebeldes, que sigilosamente preparan en los días del Ramadán.

En cuanto a la situación de la zona francesa, la nota oficiosa del Gobierno francés, como todas ellas optimista, tiene términos halagadores; pero no olvidemos que, no obstante éstos, precisamente en estos días, en las conferencias que está celebrando el general Sanjurjo con el alto Mando francés, se está concretando el plan de la campaña de primavera.

L. C. M.

Para recibir a los aviadores

Huelva.—El crucero de guerra «Buenos Aires», en el que vienen los aviadores, será esperado en este puerto por los buques de la escuadra española y una escuadrilla grupo B.

También acudirán representaciones de las armas a que pertenecen y otra de obreros de centros militares para rendirles un homenaje.

La ciudad entera tomara parte en el recibimiento.

Se ha recibido ya la placa de cerámica que el Ayuntamiento de Huelva regala a Palos para rotular la plaza que lleva el nombre de comandante Franco.

Es una obra artística que mide un metro 50 de ancho y uno de altura, rodeada de preciosa orla.

En ángulo derecho aparece el «Plus-Ultra» iniciando el vuelo, y en el izquierdo la carabela «Santa María».

En el centro lleva la siguiente dedicatoria:

«El Ayuntamiento de Huelva dedica este mosaico a la heroica ciudad de Palos en prueba de cariño y como recuerdo de la partida del «Plus-Ultra» para Buenos Aires».

La placa se descubrirá cuando llegue aquí el comandante Franco.

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social de Aragón

Las Oficinas de esta Delegación provincial se hallan instaladas en la calle de Joaquín Arnau, número 10 principal.

Horas de despacho: De tres y media a seis y media

Mañana noche, después del Consejo presidido por el Rey, Primo de Rivera saldrá para Zaragoza, Caspe, Puebla de Híjar y Alcañiz

Bibliografía

Vibraciones de mi alma. Poesías para consolar a las almas atribuladas y contentarlas en sus deseos de venganza y perdonar las ofensas por Pascual Navarro y Pérez, con un prólogo de don Miguel Sancho Izquierdo, catedrático de la Universidad Cesaraugustana. Zaragoza 1925.

Sabido es que el sentimiento es la fuente de la verdadero poesía. Sentir hondo, pensar alto, y hablar claro, he aquí las tres cosas que se necesitan para ser un buen poeta. El señor Navarro y Pérez, de quien ya otras veces hemos hablado aquí a propósito de otros libros suyos, parvos de tomo pero ricos en bellezas, posee, sin duda alguna, el secreto de esas tres cosas. Este nuevo libro lo confirma. Hay en él pedazos de alma, trozos palpantes de corazón que sabe sentir agudísimamente las persecuciones y las ofensas, pero que también sabe magnánima y nobilísimamente perdonarlas, y hasta hacer de ellas ascuas encendidas que iluminan su corazón en sublimes llamas de caridad. Este espectáculo hermosísimo, tan propio de un cristiano y de un aragonés, no puede menos de hacer también heimosas las poesías en que se traduce y manifiesta, no obstante el desaliento que alguna vez en ellas se descubre y que hasta es argumento de natural espontaneidad.

Con un poquito más de lima y corrección, que desestime los prosaísmos, seleccione las rimas y contenga la profusión de adjetivos, no habría en este librito más que pedir ni desear. Con todo y tal como es, merece muy cumplidamente los elogios de toda alma buena y cristiana.

Sea ello su mejor galardón, que anime al señor Navarro a seguir cultivando con creciente aprovechamiento espiritual y literario las bellas letras castellanas.

(De *El Siglo Futuro*).

PETICIÓN DE LOS MELILLENSES

Millán Astray, coronel honorario del Tercio

Un periódico de Melilla publica un artículo titulado «El coronel honorario del Tercio», en él se dice: «La popularidad y simpatía de Millán Astray se ven acrecentadas por su nuevo y gallardo gesto, que si ha tenido para él tristes consecuencias materiales, ha exaltado su espíritu más vivo y potente después de la segunda mutación. Si los legionarios le adoraban, ahora le veneran. Si el pueblo enaltecía sus arcos, hoy le rinde fervoroso culto y hasta los adversarios que siempre tienen los luchadores, depone su hostilidad haciéndole justicia».

Emociona el relato de los que le vieron irse hacia las avanzadas cuando el plomo enemigo bañó de sangre su rostro. No le importaba la pérdida de un ojo ni la vida que le parecía que se escapaba de su cuerpo. Sus únicas preocupaciones eran y son España, el Rey y el Ejército. La Legión admira las energías de que da pruebas Millán Astray en el lecho del dolor, sobre todo en los momentos de aquella tarde memorable en que era conducido a Ceuta. Al pasar por Dar Riffien, se incorporó en la camilla para saludar a los legionarios. Estos llegaron al desbordamiento del entusiasmo. Hombres de ese temple debieran ser inmortales. La Prensa hispanoamericana pide para él una recompensa extraordinaria. No creemos que sea suficiente el entorchado para el creador de un Cuerpo en el que supo arraigar el abnegado espíritu de sacrificio, y transmitirle la energía de su alma. Para el aliento varonil que le anima, ha de halagarle más que todas las recompensas el ser siempre su jefe. Nuestra voz se eleva hoy al jefe del Gobierno para pedirle que proponga al Rey el nombramiento de Millán Astray coronel honorario del Tercio. Es honor ganado en buena lid, y España entera lo verá complacida».

Granada piden que vayan los aviadores

Granada.—En la sesión celebrada por la comisión permanente se designó un concejal para que vaya a Palos de Moguer con objeto de recibir a los tripulantes del «Plus Ultra» e invitarles que vengan a Granada para asistir a un homenaje que se tributará sobre la tumba de los Reyes Católicos en conmemoración de apoyo que prestaron a Cristóbal Colón.

Por Telegráfico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid, 19, 1925

Despacho
El presidente del Consejo, después de haber estado en el Ministerio de la Guerra, acudieron a despachar con él los ministros de Gracia y Justicia, de la Guerra y Gobernación.

Despedida
El general de La Torre, recientemente destinado a Marruecos, es en el Ministerio de la Guerra a despedirse del marqués de Estella.

Llegada de Yanguas
Mañana a las diez y cuarenta de la mañana llegará el ministro de Estado Yanguas de Ginebra.

Acudirá a recibirle en la estación el Gobierno en pleno e inmediatamente trasladará con el llegado a Palacio de donde se celebrará Consejo bajo la presidencia del Monarca.

Estella a Caspe y Alcañiz
Mañana por la noche en el camino marchará el general Primo de Rivera acompañado del ministro de Fomento a Caspe y Alcañiz.

Después de allí en tren especial irán a Caspe, Puebla de Híjar y Alcañiz, para asistir a los actos anunciados.

El presidente del Consejo regresará inmediatamente a Madrid, donde deberá estar el lunes por la mañana.

Compañía Madrileña de Contratas. S. A.

Plaza de Canalejas, 3. MADRID Apartado núm. 1.103 Teléfono 22-39 M.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. HIPOTECAS AMORTIZABLES EN 50 AÑOS. INTERÉS 5,50 por 100. COMPRA-VENTA DE FINCAS RÚSTICAS, URBANAS Y AUTOMÓVILES

Delegación en Teruel: D. Carlos Gómez, Calle de San Juan, núm. 63, 1.º

La Compañía se encargará de publicar gratuitamente cuantas ofertas de ventas o demandas de compra de fincas rústicas, urbanas y automóviles se le remiten hasta tanto que por esta publicidad, o por otro conducto, se consiga el objeto deseado.

Para hacer más atractivos los anuncios y facilitar las operaciones conviene remitir fotografías.

El vendedor, al enviar su anuncio, suscribirá un convenio de comisión que la Compañía les remitirá.

Delegaciones en todas las provincias y partidos judiciales.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Sección Transportable

Abre su nueva Delegación situada en el Paseo de Sagasta, núm. 14, Zaragoza, desde donde servirá a los precios de tarifa los materiales de su fabricación.

Estación de carga. - Arreglo y conservación de toda clase de baterías, sean o nó de nuestra fabricación.

Zaragoza. -- Paseo de Sagasta, número 14.

Café REGIO

Grandes conciertos tarde y noche

Por el gran dueto

MAILLO

Café Moka y licores de las mejores marcas

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHE-RA o 5 de harina lacteada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1 000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo número 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15k26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ULTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa bonos cuya ULTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana 41, Barcelona.

Se vende

a plazos y al contado; coche marca RUBIT semi-nuevo, a toda prueba, cuatro plazas, darán razón en esta Administración.

SEMILLAS

De todas variedades y especialmente en alfalfa del país y extrajeras. - Trévo, Mielga, Esparceta con y sin cáscara, Nabos, etc. Cuatro variedades de Remolachas Forrajeras, las mejores conocidas. Remolacha pura azucarera «BRABANT», a 200 pesetas los 100 Kms. Zanahorias blancas y rojas a 350 y 360 pesetas los 100 kilos. - Gramíneas para prados y jardines. - Cuarenta variedades de Hortalizas. Todas son semillas frescas y sin mezclas de viejas. - Muestras y precios a solicitud. - En camino alubias o judías especiales para siembra. Abonos de todas clases. - Superfosfatos MEDEM.

Espartería y Cordelería «LA LABRADORA».
Eugenio Muñoz Muñoz. - Agricultor.
Joaquín Costa 46. TERUEL.

INFORMACION LOCAL Y GENERAL :-

El eco de los pueblos Desde Corbalán

El día 14, bajo un sol verdaderamente primaveral, se ha celebrado la sim- bólica fiesta del Arbol. Después de misa mayor, se ha pro- ceedido por el celoso señor cura párro- co don Teodoro García Aguilar, a la plantación de los plántones. Siguiendo las niñas, bajo la di- rección de su profesora, cantaron un himno a la Bandera. Tras ellas, varios niños sostuvieron un diálogo sobre la grandísima utilidad que reporta la plantación de árboles, y los más pequeños, recitaron poesías dedicadas con la fiesta del día. Tan- to el diálogo como las poesías fueron dirigidas por el cultísimo señor maes- tro Faustino Fuertes Ferrer, que, como el cariño que siente por su pueblo, se sacrificó para que sus alumnos en una manera desenvuelta, fácil pronun- ciable y adecuados ademanes, hicie- ran pasar la fiesta de una manera agradable, como lo era el sol de aquel día.

En la continuación de los niños, las niñas recitaron poesías dedicadas a la Patria. Terminó el festejo de la mañana con unas palabras dirigidas por el se- ñor maestro a los padres de sus disci- pulos sobre la fiesta de aquel día; un discurso de la señora maestra sobre la utilidad de los árboles, beneficios y sus aplicaciones; terminando el se- ñor párroco con un resumen de la fiesta.

Por la tarde, después del Vía-Crucis, se repartió a los niños la merienda por sus familias.

FRANCISCO BERDEJO.
Corbalán, 16 Marzo 1926.

Teñir en vuestra casa con WILBRAFIX

Wilbrafix se prepara en veinte colores. Con CITOCOL se tiñe en frío to- das las clases de tejidos, con la excep- ción de la lana, que precisa hacer la tinción en caliente, y se hace en cuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho to- nos de color.

Los mejores productos preparados por Wilhelm. Braung. Queidinbug (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Pa- nadería.

PRECIOS

Wilbrafix para teñir 300 gramos de tejido a 0'65.

CITOCOL para teñir 350 gramos de te- jido a 0'85.

Sobres para teñir 500 gramos de te- jido a 0'75.

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalupe: GUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Tejidos, Sedería y Pa- nadería. En Teruel en todas las buenas droguerías.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Facilita, ayuda a las digestiones y abre el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERIA

Este medicamento es el más eficaz y seguro para el estómago y los intestinos. Se toma con agua o con leche. Cada botella contiene 100 gramos.

Se vende en todas las droguerías y farmacias.

Sección, 30, Farmacia, MADRID

Sorteo de reclutas del reemplazo de 1925 (2.º semestre)

Los reclutas de hogano

Teruel se ve estos días con la bulli- ciosa animación de otros años. La gente moza, acompañada de ami- gos y deudos, que ha venido a cor- rer su suerte de su destino, lo invade todo: establecimientos de comi- das, de bebidas, calles y paseos.

Allá van los grupos, que durante dos o tres días han pululado por las calles de la ciudad, comunicándoles un matiz de bullanga inacostumbrada.

Gentes pacíficas y modestas, honra- dos campesinos en su inmensa mayo- ría, háseles visto compactamente con- gregados en los más humildes estable- cimientos de comer y beber...

Para tales casas son estos días del sorteo.

El día de hoy se verificó sin incidente de importancia alguno, sin más que las interesantes escenas que—como siem- pre—iban desarrollándose a medida de los números que se cantaban.

¡Más emoción aparente—cualquiera que fuese su naturaleza—en los fami- liares y amigos que en el propio inte- resado! Observación que no deja de encerrar cierto interés psicológico.

Ayer, anteayer, y hoy sobre todo, cada uno de los reclutas, sorteables o sorteados,—con muchos de ellos he- mos charlado en diversas ocasiones— han ofrecido a nuestra consideración los más interesantes contrastes, cuya apreciación y análisis no puede ser de este momento.

Apenas mostróse a la percepción al- guna nota deprimente; que el senti- miento del deber y el empuje de la ju- ventud se sobrepone a todo: el afecto al hogar, el apego al terruño, el recuer- do de la novia...

Cuadros emocionantes hemos pre- sentiado. Como siempre.

Esta mañana nos dimos cuenta de que la tabajera señora viuda de Aspas era víctima de un ataque nervioso, que le duró bastantes minutos.

Preguntando por las causas, supimos que su hijo Salvador había sido desti- nado a Africa.

Por cierto que ayer, esa misma se- ñora, mientras descuartizaba una terne- ra, tuvo la desgracia de herirse con el cuchillo en el vientre, afortunadamente no de gravedad.

Las notas cómicas tampoco han fal- tado; pero debemos omitirlas en gracia a la solemidad del día.

Bajo la presidencia de don Manuel García Delgado, comandante, y con asistencia de los vocales de la Jun- ta del Batallón don Lucas de Torre y Franco Romero, comandante; don Emi- lo Avila, capitán; don Joaquín Latorre, teniente; y el secretario don Ildefonso Baño's, capitán; celebróse hoy en el Cuartel de Carmelitas el sorteo de los 409 reclutas llamados a concentración, correspondientes al 2.º semestre del reemplazo de 1925.

El resumen del sorteo es el siguiente:

	Africa	Península	TOTAL
Primer grupo, 4.º del sorteo.	12	22	34
2.º id., 2.º id.	24	44	68
3.º id., 3.º id.	11	20	31
4.º id., 1.º id.	92	172	264
Voluntarios Africa	1		1
Ya sorteado	1		1
Para sortear en Aviación.		2	2
Id. id. Centro Elec- trotécnico.		3	3
Voluntarios más de un año.		2	2
Id. id. dos id.		3	3
Suman.	141	268	409

Mañana, gracias a la bondadosa aten- ción del señor comandante don Manuel García Delgado, comenzaremos a pu- blicar la lista nominal completa de los reclutas sorteados hoy con indicación de los respectivos destinos de Africa o la Península.

Gobierno civil

Notas varias

El pa te oficial de Africa de hoy dice lo siguiente:

«Sin novedad zona Protectorado.

Según comunica gobernador general posesiones Golfo Guinea el presidente de Liberia embarcó anoche altamente reconocido por honrosa distinción ha sido objeto por parte Gobierno con- cediendo como muestra agradecimiento al general Núñez Prado la Gran Cruz Redención de Africa con cuya banda cruzó el pecho mencionado general en acto banquete despedida.»

De este Gobierno solicitan autoriza- ción para constituir en Valderrobres la Comunidad de regantes de la partida «La Cequiola», labradores de aquel término municipal.

La Gaceta del 18 del actual publica un Real decreto de la Presidencia fijan- do las sanciones gubernativas y judi- ciales que se aplicarán a los que falta- ren al uso y respeto de la lengua es- pañola, a la bandera española, himno o emblemas nacionales.

El vecino don Fermín Marqués soli- cita del Ayuntamiento una parcela en el barrio de San Julián.

Por infracción del Reglamento de carreteras han sido denunciados, en Ca- lacaete Cemente Viver Ejarque, de Ma- zateón, y en Calanda Pedro Gascón Casanova, de la misma vecindad.

Hoy, en el Teatro Marín, dos grandes funciones de cine y variedades, con la presentación de la «Troupe Ameri- cana.»

Proyección de la película «Lo que cuesta el placer.»

En el Salón Parisiana, la hermosa cinta, interpretada por la Raquel Mel- ler, «La rosa de Flandes.»

El gremio de carpinteros ha celebra- do la fiesta de su santo Patrono con actos religiosos, meriendas caseras y jiras.

GACETILLAS

Con motivo de la festividad de San José, hoy guardaron fiesta casi todos los Centros oficiales, cerrando también e comercio.

Elio ha hecho que con todo el per- sonal de vacación y el sorteo de quin- tos para Africa la población se haya visto extraordinariamente animada y los casinos, cafés y cines concurren- tísimos.

La temperatura, agradable, ha sido disfrutada durante la tarde por el públi- co que ha llenado calles y paseos.

Tartana de 5 asientos, seminueva, se vende barata. Razón, Democracia 13, estanco.

La acreditada Fábrica de Lejía, marca *El Toro*, se traspasa de la calle del Venerable Francés a la del Coman- dante Fortea, núm. 28.

EL BANCO HISPANO - AMERI- CANO realiza en el acto la compra- venta de valores del Estado. También tiene establecido el servicio de cambios de billete y monedas. Compra y venta de billetes de Banco y monedas de oro, plata y cobre, de todos los países.

Se ha en Linares de Mora el ge- nente de la Sociedad constructora del «Pantano Linares» con objeto de asis- tir a la confrontación para la próxima construcción de esta importante obra, con cuyas aguas podrán regarse terre- nos de las provincias de Castellón y Teruel.

Ecos Taurinos

¿VIENE CAÑERO?

Nuestro apreciado colega local *La Voz* decía días pasados que por carta particular sabía que Cañero venía por fin a torear en Teruel la corrida de ferias del 31 de Mayo.

«Las Provincias» de Valencia de ayer decían que por carta de un íntimo de Cañero se ignoraba aun la fecha en que este gran lidiador a caballo volvería a torear.

El señor Sola, a preguntas de un compañero nuestro, afirma que Cañero, según carta del empresario, toreará en Teruel.

Nosotros, ante estas cartas, no sa- bemos a cual quedarnos; empero nues- tros deseos son de que se cumplan las noticias optimistas de *La Voz* y del presidente de la Comisión de fiestas. Por que Cañero, si torea en nuestra plaza, será un acontecimiento.

ORTUBIA EN ZARAGOZA

Esta mañana hemos recibido el si- guiente telegrama:

«Por indicar «Lagarto II» no toree Salamanca excluyéndome cartel ges- tiono torear día 28.

VICENTE.»

Se desprende del despacho anterior que a Ortubia le han hecho una jugarreta taurina, excluyéndole de la combina- ción del 21.

Para esta fecha se hallaban anuncia- dos Monterde, Ribereño y Ortubia, con ganado de Santos.

¿Qué ha pasado para que se le de- more la fecha de su actuación?

Mañana lo veremos en la Prensa de Zaragoza.

NOTAS DE SOCIEDAD

ROY, San José.

Además de los señores que ayer decíamos en nuestro diario que celebra- ban su fiesta onomástica este día, de- bemos, entre otros, añadir los siguien- tes: Señores Alfaro, Hernando, Mon- terde, Herrero, Serrano, Bayona, Gas- cón, Pérez-Ferrer, Ríos, Frontera, Ri- velles, Moriano, Elípe, Aguilar, Gota Gállego, Añoberos, Muñoz, Ortiz, Asensio, Navarro, Sanz, Vicente, Medá.

A todos nuestra felicitación.

TAMBIÉN hoy celebra sus días la en- cantadora señorita Josefina Vela, a la que rendimos nuestra felicitación más expresiva.

SALIÓ para El Pobo don Pedro Bo- net.

LEGÓ de Albarracín don Manuel Sáez.

R Barcelona marchó anoche nuestro amigo don Angel Dauden.

DON Vicente García, del Comercio, salió anoche para Calatayud.

MARCHÓ a Santa Eulalia la bella señorita Rosario Teruel.

PARA Valencia salió la hermosa se- ñorita Aurora Yuste.

CON objeto de presenciar las típicas fallas de San José, ayer y hoy sa- lieron para Valencia numerosos conve- cinos nuestros.

Que se diviertan.

Delegación de Hacienda

Esta Tesorería-Contaduría de Ha- cienda publicará en breve en el *Boletín oficial* el siguiente aviso, por el cual se hace saber a los Ayuntamientos de la provincia y Diputación que hallán- dose formadas las nóminas de lo que les corresponde percibir por el 20 por 100 sobre la contribución industrial y recargos municipales de la misma del 2.º trimestre del ejercicio 1925-26, po- drán hacerlas efectivas en la Deposita- ria-Pagaduría.

AUTOSALON

Agente directo para la provincia de Teruel de los automóviles

“Oakland” y “Chevrolet”

Automóvil «OAKLAND» modelo 26 acaba de llegar, 6 cilindros, frenos sobre las cuatro ruedas. Disco y Balloon, los mayores adelantos del automovilismo. Consume 14 litros de gasolina por cada 100 kilómetros. Velocidad 120 kiló- metros hora. El 6 cilindros más rápido y barato.

«CHEVROLET» turismo, el automóvil **escalatorres** todo en directa verdad. Último modelo, con muelles enteros semicilíndricos adelante y atrás. Embrague de Disco, único completamente blindado. Ruedas de Disco y Balloon, pin- tado color azul con acabado «Duco» que le hace un conjunto de indiscutible elegancia.

Camióneta «CHEVROLET» 2 toneladas, el transporte más rápido, seguro y económico. Ventas al contado y a plazos.

No compréis aceites, cubiertas y accesorios en general para vuestro auto- móvil sin consultar con **José María Morera**. ALCANIZ.

Sub-agentes en TERUEL: **Medina** y **Gascón** (Juan Pérez, 7)

Exposición y despacho: Alejandro, 10 Stokista oficial: Michelin Garage: Plaza Mercado, 8

CONSTRUCTORES! ADQUIRIR EL

Cemento SANSON

MANUEL UTRILLAS-Teruel

† Esquelas de defunción se hacen en este diario.

PIDASE nuestra tarifa de anuncios.

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, depcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: **Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare;** cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Sr. D. NICOLAS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

CANAS LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE ARROYO
 No mancha, es infalible ó inofensiva
 DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS



Encargue sus impresos en los Talleres Salafranca.

CALATAYUD Tintorería Española de Andrés Villuendas

Representante en Teruel
Tomás Villarroya
San Juan 55, Zapatería

Tintes finos y sólidos en todos los colores. Casa especial para lutas. Teniendo el señor Villarroya la tarifa más económica posible a disposición de mi antigua y numerosa clientela. Limpieza en toda clase de prendas de caballeros, señoras y niños.

SECCIÓN DE LIMPIEZA EN SECO

Todas las **FIEBRES PELIGROSAS**
 Gripe, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Fiebre puerperal
 se curan en **ALGUNOS DIAS,**
 con frecuencia en algunas horas
 con la **BOISSON BLANCHE**
 del Abate MAGNAT



Para evitar toda falsificación Exijase la Boisson Blanche A. MAGNAT
 Depósito General:
F. GARCIA GUZMAN-Farmacéutico
 4, Plaza Santa Catalina
 VALENCIA

Si quiere V. aumentar el negocio anuncie en **Teruel**

ELECTRICA COMERCIAL-S. A.

Representación exclusiva de

LA ELECTRICIDAD S. A. Sabadell

Centrales eléctricas-Turbinas Hidráulicas-Alternadores Dinamos-Motores-Transformadores-Bombas para Riegos-Elevaciones de aguas-Motores de aceites pesados-"Rustón"-Estudios-Proyectos y Presupuestos

gratis Material pequeño

Casa Central Caspe, 40

Barcelona

Fábrica y Talleres - Sabadell

Talleres Tipográficos "Salafranca" - Ronda de Víctor Pruneda, núm. 13-Teléfono 110.



SEÑORA...ESTE ES SU COCHE

Usted necesita un coche ligero, sólido, de precio módico, cuyo gobierno no exija ningún esfuerzo físico. Un coche que tenga buena suspensión y, sobre todo, que sea bastante confortable y amplio para que Ud. pueda estar en él cómodamente y conducirlo con soltura y por el tráfico más difícil.

Este coche, que parece haber sido ideado expresamente para Ud., señora, es el nuevo FORD ESPAÑOL, pintado en colores y de una línea intachable.



AGENTES EN TODA ESPAÑA

Gumersindo Serrano
PINTOR
MUÑOZ DEGRAIN, NÚM. 13.

Lea usted TERUEL

Taller de forja mecánica y cerrajería
PEDRO GALINDO

Construcción de toda clase de balcones y rejas; piezas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola, - RONDA 4 DE AGOSTO

NUEVA CARBONERA

AL DETALL Y A DOMICILIO
Precios baratísimos. Probados y convencidos.

Cristobal Ma
Abadía, 4-TERUEL